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ІНТЕГРАЦІЯ АГРОДРОНІВ У ПІДГОТОВКУ ФАХІВЦІВ ІЗ ЗАХИСТУ 

РОСЛИН ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ ІНСТРУМЕНТ ФІТОСАНІТАРНОГО 

МОНІТОРИНГУ ТА ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ 
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Піщаленко Марина, к.с-г н, доцент, 

Логвиненко Вадим, асистент 
 

Сучасний етап розвитку аграрного сектору характеризується стрімкою 

цифровізацією виробничих процесів, що зумовлює необхідність трансформації 

підходів до підготовки фахівців аграрного профілю, зокрема освітньо професійної 

програми Захист і карантин рослин. Зміна кліматичних умов, ускладнення 

фітосанітарної ситуації, зростання чисельності та шкодочинності фітофагів і 

фітопатогенів потребують впровадження інноваційних методів моніторингу та 

управління станом агроценозів. За таких умов агродрони (безпілотні літальні апарати, 

БПЛА) стають одним із ключових інструментів сучасного фітосанітарного 

моніторингу та прийняття обґрунтованих рішень у системах інтегрованого захисту 

рослин. 
Інтеграція агродронів у освітній процес дозволяє поєднати теоретичні знання з 

практичними навичками, сформувати у майбутніх фахівців компетентності з аналізу 

просторово-часової динаміки шкідливих організмів, оцінки фітосанітарного стану 

посівів та екологічно безпечного застосування засобів захисту рослин. 
Метою тези є обґрунтування доцільності інтеграції агродронів у підготовку 

фахівців із захисту рослин як інноваційного інструменту фітосанітарного 

моніторингу та підтримки прийняття рішень у системах інтегрованого захисту 

рослин. 
Основні завдання: 
проаналізувати роль агродронів у сучасному фітосанітарному моніторингу; 
визначити освітній потенціал використання БПЛА у підготовці фахівців із 

захисту рослин; 
обґрунтувати значення агродронів у прийнятті рішень щодо застосування 

заходів захисту рослин; 
окреслити перспективи впровадження агродронних технологій у навчальні 

програми аграрних закладів вищої освіти. 
Використання агродронів у фітосанітарному моніторингу забезпечує оперативне 

отримання високоточних даних про стан посівів, просторовий розподіл пошкоджень, 

осередки розвитку шкідливих організмів та прояви біотичних стресів. Застосування 

мультиспектральних і тепловізійних сенсорів дозволяє виявляти симптоми ураження 

рослин на ранніх етапах, ще до появи візуально помітних ознак, що є критично 

важливим для своєчасного прийняття захисних заходів. 
Інтеграція агродронів у освітній процес сприяє формуванню у здобувачів і 

аспірантів практичних навичок фітосанітарної діагностики, аналізу спектральних 
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індексів (NDVI, NDRE тощо), просторового аналізу даних та прогнозування розвитку 

шкідливих організмів. Використання БПЛА у навчальних дисциплінах «Інтегрований 

захист рослин», «Сільськогосподарська ентомологія», «Фітопатологія» дозволяє 

підвищити рівень практичної підготовки та адаптувати освітні програми до потреб 

сучасного агровиробництва. 
Агродрони також виступають важливим елементом системи прийняття рішень у 

захисті рослин. Дані дистанційного моніторингу можуть бути використані для 

обґрунтування диференційованого застосування засобів захисту рослин, локального 

обприскування осередків шкідників, зменшення пестицидного навантаження та 

мінімізації негативного впливу на корисну ентомофауну. Таким чином, застосування 

БПЛА сприяє екологізації систем захисту рослин і реалізації принципів сталого 

землеробства. 
Інтеграція агродронів у підготовку фахівців із захисту рослин є перспективним 

інноваційним напрямом, що забезпечує поєднання освіти, науки та практики. 

Використання БПЛА в освітньому процесі сприяє формуванню сучасних 

професійних компетентностей, підвищенню ефективності фітосанітарного 

моніторингу та обґрунтованості прийняття рішень у системах інтегрованого захисту 

рослин. Запровадження агродронних технологій у навчальні програми аграрних 

закладів вищої освіти відповідає сучасним викликам агровиробництва та сприяє 

підготовці конкурентоспроможних фахівців у галузі захисту і карантину рослин. 
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Сьогодні аграрна галузь розвивається в умовах постійних трансформацій, 

зумовлених глобальними процесами, зокрема збільшенням чисельності населення, 

кліматичними змінами, стрімким розвитком інновацій та необхідністю раціонального 

використання природних ресурсів. За таких обставин зростає потреба у фахівцях 

аграрно-технічного профілю, які поєднують ґрунтовну теоретичну підготовку з 

практичними вміннями, що відповідають сучасним вимогам ринку праці. 
Важливу роль у формуванні конкурентоспроможних спеціалістів відіграє 

професійно орієнтоване навчання, яке забезпечує здатність майбутніх фахівців 

упроваджувати інноваційні технології, керувати складними виробничими процесами 

та ефективно адаптуватися до змін у галузі. Реалізація такого навчання потребує 

системного підходу, що передбачає поєднання теоретичних знань із практичними 

заняттями, активну взаємодію із підприємствами аграрного сектору та застосування 

сучасних освітніх технологій [1, 2]. Значного поширення набувають дуальна форма 


